

Izveštaj o učešću ministra energetike i rudarstva prof. dr Saše Mujovića na Beogradskom energetsom forumu

Na poziv organizatora, ministar energetike i rudarstva, prof.dr Saša Mujović učestvovao je na Beogradskom energetsom forumu (BEF), koji je održan 13. maja u Beogradu, kao jedan od panelista na ovom skupu.

Na ministarskom panelu, ministar energetike i rudarstva prof.dr Saša Mujović istakao je da je jedan od osnovnih ciljeva Crne Gore smanjenje emisije štetnih gasova sa efektom staklene bašte za 55 posto do 2030 godine, a da je dugoročna namjera da se ugljenična neutralnost ostvari do 2050 godine, kao i da se poveća proizvodnja energije iz obnovljivih izvora, što je dio i Nacionalnog eneretskog plana.

Govoreći o ekološkoj rekonstrukciji TE Pljevlja, istakao je da je TE naš najvažniji energetski resurs, te da očekuje da će rekonstrukcija biti okončana tokom 2025 godine, što će svakako doprinijeti znatno povoljnijoj situaciji kada je riječ o smanjenju emisije štetnih gasova. Istovremeno, pokrenut je specijalni program namijenjen poboljšanju energetske efikasnosti, prije svega u cilju podsticaja većeg korišćenja uređaja za grijanje i hlađenje, kako bi se smanjio udio korišćenja uglja i drvne mase za potrebe grijanja.

Ministar Mujović upoznao je učesnike konferencije o potencijalima Crne Gore za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora, namjerama za izgradnju novih kapaciteta iz obnovljivih izvora, ističući da vjetar i sunce mogu biti pomoćni izvori energije, ali ne i glavni, te da je cilj i namjera resora kojim rukovodi da se pored fokusa na solarne i hidroelektrane investira i u druge stabilne izvore energije.

Ministar Mujović istakao je da Crna Gora ima ambiciozan plan i da je na dobrom putu da ispuni zahtjeve Energetske zajednice, ali da je u tom postupku neophodna veća podrška evropskih finansijskih institucija.

Na ministarskom panelu pored ministra Mujovića govorili su i Petar Đokić, ministar rudarstva i energetike u Vladi Republike Srpske, Dirk Bušle, zamjenik direktora Sekretarijata Energetske zajednice, Gurbuz Gonul direktor u Međunarodnoj agenciji za obnovljivu energiju (IRENA), Vugar Visalov iz Trans-Jandraskog gasovoda (TAP).

Učesnici panela zaključili su da je potrebna veća saradnja država u regionu, kao i podrška međunarodnih partnera, a sve u cilju ubrzanja energetske tranzicije.

Ministar Mujović imao je i bilateralni sastanak sa ministarkom energetike i rudarstva u Vladi Republike Srbije Dubravkom Đedović Handanović sa kojom je razgovorao o zajedničkim projektima i poljima saradnje.

Učešće ministra prof.dr Saše Mujovića, Beogradskom energetsom forumu (BEF), bila je dobra prilika za predstavljanje rezultata Crne Gore u oblasti energetike i njenog doprinosa ostvarivanju ciljeva Energetske zajednice, kao i unapređenju saradnje sa zemljama regiona.